
έγιναν (ΑΗΣ Μελίτης -  βιοτεχνίες -  οδικά έργα -  

περιβαλλοντικά, κ.λ.π). Να αξιοποιήσει την ευκαιρία που 

της παρέχεται με το δίκτυο της ΕΓΝΑΤΙΑΣ και των 

κάθετων αξόνων. Με τον εκσυγχρονισμό του 

σιδηροδρομικού δικτύου. Ήρθε η ώρα για το νομό 

Φλώρινας να επωφεληθεί από τις νέες δυνατότητες που 

προσφέρει ο συνδυασμός της γεωγραφικής θέσης στα 

Νοτιοδυτικά Βαλκάνια με την άρση της απομόνωσης.

Η Εγνατία Οδός και οι κάθετοι άξονες Νίκης -  

Φλώρινας -  Κοζάνης και Κρυσταλλοπηγής -  

Σιάτιστας είναι μια πραγματικότητα που βιώνουν όλοι οι 

πολίτες από τον Μάρτιο του 2001. Μαζί με το τοπικό 

νομαρχιακό οδικό δίκτυο, δημιουργούν τις προϋποθέσεις 

για αναπτυξιακές πρωτοβουλίες και αξιοποίηση της 

γεωγραφικής της θέσης.

Μέχρι σήμερα στη Δυτική Μακεδονία λειτουργούν 66 χλμ. 

της Εγνατίας οδού από τον Πολύμυλο στα Γρεβενά, ενώ 

το Μάιο του 2004 αναμένεται να δοθεί στην κυκλοφορία η 

«Παράκαμψη Καστανιάς» που ολοκληρώνεται με κάθε 

σύγχρονη τεχνική και με σεβασμό στο περιβάλλον (8 

σήραγγες και 7 γέφυρες). Εκτός από τη βελτίωση του 

άξονα Γρεβενά -  Κρανιά -  Μέτσοβο που ολοκληρώθηκε 

για τη λειτουργική χρήση της Εγνατίας προς Ήπειρο,



τελείωσε και η μελέτη του τμήματος των ορεινών 

Γρεβενών «πέρασμα αρκούδας», του οποίου η 

δημοπράτηση αναμένεται.

Δώσαμε στην κυκλοφορία και ολοκληρώνουμε σημαντικά 
τμήματα στον κάθετο άξονα Νίκης -  Φλώρινας -  Κοζάνης, 

ενώ αναμένεται και η έναρξη κατασκευής του τμήματος 

Φλώρινα -  Νίκη που έχει δημοπρατηθεί. Στον κάθετο 

άξονα από την άλλη πύλη εισόδου της Φλώρινας, του 

συνοριακού σταθμού Κρυσταλλοπηγής, δόθηκαν στην 

κυκλοφορία και κατασκευάζονται τμήματα του άξονα 

«Κρυσταλλοπηγή -  Σιάτιστα». Επίσης ολοκληρώθηκε η 

μελέτη του υπολοίπου τμήματος Βογατσικό -  Σιάτιστα, 

που θα δημοπρατηθεί το 2004.

Κατασκευάσθηκαν πολλοί ενδονομαρχιακοί άξονες. 
Όπως ο άξονας Αμυνταίου -  όρια Ν. Καστοριάς που 

διανοίχθηκε για την αξιοποίηση και της ορεινής περιοχής 

Νυμφαίου. Η Γέφυρα Τριποτάμου, που έλυσε ένα μόνιμο 

πρόβλημα στο συγκοινωνιακό δίκτυο του Νομού. Η 

μεγάλη πλωτή πεζογέφυρα στον Αγ. Αχίλλειο που 

αποτέλεσε έργο πνοής για την αξιοποίηση του φυσικού και 

πολιτιστικού πλούτου των Πρεσπών. Σε εξέλιξη 

βρίσκεται και το πρόγραμμα εκσυγχρονισμού του 

σιδηροδρομικού δικτύου Έδεσσας -  Αμυνταίου -



Φλώρινας και Αμυνταίου -  Πτολεμαϊδας -  Κοζάνης, το 

οποίο θα επιφέρει μείωση της χρονικής διαδρομής 

Θεσσαλονίκης -  Φλώρινας σε 1 ώρα και 45 λεπτά.

Φίλες και φίλοι,

Εκτός από το φράγμα Παπαδιάς, στο Νομό Φλώρινας 

προγραμματίζονται και υλοποιούνται το Φράγμα 

Τριανταφυλλιάς, που βρίσκεται στη φάση δημοπράτησης 
και επιλογής αναδόχου και τα Φράγματα Κολχικής και 
Παρορίου. Στη Δυτική Μακεδονία σήμερα βρίσκεται σε 

εξέλιξη ένα από τα μεγαλύτερα χρηματοδοτικά 

προγράμματα για την κατασκευή φραγμάτων, μεταξύ των 

οποίων το φράγμα του Ιλαρίωνα, ένα από τα μεγαλύτερα 

υδροηλεκτρικά φράγματα της χώρας.

Εκτός από τις υποδομές μεταφορών, ενέργειας και

αρδευτικών, στη νέα αναπτυξιακή πορεία που αρχίζει να

διαγράφεται για τη Φλώρινα και τη Δυτική Μακεδονία

καθοριστικός θα είναι πλέον ο ρόλος του Πανεπιστημίου
Δυτικής Μακεδονίας, που ιδρύθηκε. Ήδη υπάρχει και

λειτουργεί Διοικούσα Επιτροπή, η οποία σχεδιάζει και την
ρ Γ? »

ανάπτυξή του στη Δυτική Μακεδονία/ Στόχος μας είναι το Κα»̂ οοι««
η ^ω'ριο».

Πανεπιστήμιο και το ΤΕΙ να αποτελέσουν έναν ισχυρό έίυίι χ ^ * .
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πόλο παραγωγής γνώσης και εφαρμογής της, ώστε να 

ενισχυθεί η παραγωγικότητα.

Η σημασία που αποδίδουμε στην παιδεία, φαίνεται και 

από το έργο μας στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια 

εκπαίδευση. Μέσα από την κατασκευή νέων σχολείων 

στην πόλη της Φλώρινας και στους οικισμούς του Νομού 

πετύχαμε να μη λειτουργεί κανένα σχολείο σε διπλή 

βάρδια. Στο Νομό Φλώρινας λειτουργούν σήμερα 30 

ολοήμερα Νηπιαγωγεία και Δημοτικά. Όλα τα σχολεία 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και τα περισσότερα 

δημοτικά σχολεία είναι συνδεδεμένα με το διαδίκτυο 

(internet). Δημιουργήσαμε εργαστήρια πληροφορικής στα 

Δημοτικά, Γυμνάσια, Λύκεια και ΤΕΕ του Νομού, 

εργαστήρια φυσικών επιστημών σε όλα τα Ενιαία Λύκεια, 

δημιουργήσαμε σύγχρονες σχολικές βιβλιοθήκες.

Στον τομέα της υγείας ολοκληρώθηκε πρόσφατα ο 

εξοπλισμός του Γενικού Νοσοκομείου Φλώρινας με

σύγχρονα ιατροτεχνολογικά μέσα και ήδη λειτουργεί 

πλήρως εξοπλισμένη η Μονάδα Τεχνητού Νεφρού για την 

εξυπηρέτηση των Νεφροπαθών του Νομού Φλώρινας. Η 

μονάδα αυτή έρχεται να προστεθεί στις άλλες μονάδες 

τεχνητού νεφρού που λειτουργούν στη Δυτική Μακεδονία. 

Με τις μονάδες στα νοσοκομεία Γρεβενών, Καστοριάς,



Κοζάνης, Πτολεμαϊδας και τώρα της Φλώρινας κάνουμε 

λιγότερο εττώδυνη την καθημερινή μετακίνηση των 

νεφροπαθών συνανθρώπων μας.

Η κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ. έχει προωθήσει νέες 

κοινωνικές υπηρεσίες αυτή την τετραετία. Σε όλους τους 

Δήμους του Νομού Φλώρινας λειτουργούν με μεγάλη 

επιτυχία προγράμματα «Βοήθεια στο Σπίτι». Στο 

Αμύνταιο λειτουργεί Κέντρο Αποθεραπείας Φυσικής & 

Κοινωνικής Αποκατάστασης (ΚΑΦΚΑ) και Κέντρο 

Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών με αναπηρία. Στη 

Φλώρινα λειτουργεί Κέντρο Εκπαίδευσης Κοινωνικής 

Υποστήριξης & Κατάρτισης Ατόμων με Αναπηρία 

(ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ) και Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας 

Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ).

Στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας λειτουργούν 50 

Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών, από τα οποία τα 9 στο 

Ν. Φλώρινας. Με την επικείμενη λειτουργία άλλων 2 ΚΕΠ, 

όλες οι Κοινότητες του Νομού Φλώρινας, με την εξαίρεση 

μιας, θα εξυπηρετούν τους πολίτες, χωρίς μετακινήσεις.



Έχοντας ολοκληρώσει την ανάπλαση της εισόδου στην 
πόλη της Φλώρινας, εξασφαλίσαμε πιστώσεις για την 

ανάπλαση του ιστορικού κέντρου της πόλης και του 

ποταμού Σακαλέβα.

Για την βελτίωση της ποιότητας ζωής στο Νομό 
Φλώρινας κατασκευάσθηκαν και λειτουργούν Βιολογικοί 

Καθαρισμοί, τόσο στην πόλη της Φλώρινας, όσο και στην 

ΒΙΠΕ Φλώρινας. Προγραμματίσθηκε η ολοκλήρωση της 

κατασκευής του Σταθμού Βιολογικού Καθαρισμού στο 

Αμύνταιο, που θα συμβάλλει στην σταθεροποίηση της 

στάθμης και την μείωση της ρύπανσης της λίμνης.

Για την προστασία του περιβάλλοντος αλλά και την 

ανάπτυξη των ορεινών περιοχών του Νομού Φλώρινας 

και των περιβαλλοντικά προστατευόμενων περιοχών των 

Πρεσπών και Κρυσταλλοπηγής, προγραμματίσαμε και 

προωθούμε πρόγραμμα ολοκληρωμένης παρέμβασης, 

ύψους 34 εκατ. ευρώ. Αποσκοπούμε έτσι στην ανάπτυξη 

και θωράκιση της περιοχής με τη δημιουργία υποδομών, 

την ανάπλαση -  ανακαίνιση παραδοσιακών χωριών και 

γενικά την αξιοποίηση και ανάδειξη του φυσικού πλούτου 

και της παραδοσιακής κληρονομιάς της περιοχής. 

Στοχεύουμε στην ενίσχυση της πολυαπασχόλησης των 

κατοίκων, τον αγροτουρισμό, την τυποποίηση και


